



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 130

Palma de Mallorca, Miércoles, 17 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

AÑO I

Rusia, por fin, acepta el plan británico aprobado

José Antonio dijo ...
17 - NOVIEMBRE - 1935

AGONIA

En el Congreso de los Diputados, es tal ya la melancolía, es tal ya el tedio que se siente, está el ambiente tan muerto, que los que concurrimos a ese ámbito, hemos perdido en nuestros estómagos hasta la aptitud para la náusea...

¿QUE VENDRA DESPUES?

Este Noviembre de 1935, tan semejante al Diciembre de 1930, que es lo que anuncia? La vuelta de las formas caídas? No creo que la espere nadie...

RUSIA A LA VISTA

Esto es lo que os espera, burgueses españoles y obreros españoles si triunfa otra vez, bajo un disfraz u otro, la revolución de nuestros marxistas. Todo esto encierra la amenaza de un sentido asiático, ruso, contradictorio con la manera occidental, cristiana, y española de entender la existencia.

EL CAPITALISMO SE DESCOMPONE

Como en cada vuelta de la corriente económica el capitalismo quita un bocado la corriente económica va estando cada vez más enemiga y los retribuidos por debajo de lo justo van descendiendo de la burguesía acomodada a la burguesía baja y de la burguesía baja al proletariado...

LA ARMONIA DEL HOMBRE Y SU CONTORNO

El Capitalismo hace que cada hombre sea un rival por el trozo de pan.

PUENTE SOBRE LA INVASION DE LOS BARBAROS

En la revolución rusa, en la invasión de los bárbaros a que estamos asistiendo, van ya, ocultos y hasta ahora negados, los gérmenes de un orden futuro y mejor. Tenemos que salvar esos gérmenes y queremos salvarlos. Esa es la labor verdadera que corresponde a España.

LO ESPIRITUAL

... nosotros no somos nacionalistas, porque el nacionalismo es el individualismo de los pueblos; somos, ya lo dije en Salamanca otra vez, somos españoles, que es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

LA GUARDIA SOBRE LAS ESTRELLAS

... nosotros, ahora, queremos el primer puesto para el servicio y el sacrificio.

REORGANICION ECONOMICA

Así, pues, lo primero que tiene que hacer una Reforma Agraria inteligente, es delimitar las superficies cultivables de España y dentro de ellas reconstruir las unidades de cultivo.

¡VIVA EL CAUDILLO!

MAINSKY DIO DE ELLO CUENTA AL COMITE EN LA SESION DE AYER

CON EL CAMBIO RUSO, SI ES CUMPLIDO CON FE, EL FINAL DE LA GUERRA ES INMINENTE

Londres. — En la reunión de hoy del Sub-Comité de No Intervención, el embajador ruso dijo que se adhería al plan adoptado por el Comité en pleno el día 14 del corriente. Después de esta declaración de Malsky, el presidente expresó la satisfacción del Comité y sus palabras fueron secundadas por todos los presentes. A continuación se tomó el acuerdo de comunicar a los bandos contendientes el cambio de actitud por parte del gobierno de los soviets. Malsky hizo constar que el haber retirado sus reservas con respecto al derecho de beligerancia había sido confiando en la interpretación que se ha de dar al sentido de la frase "retirada sustancial", y que se reserva el discutir esta cláusula cuando llegue el momento oportuno.

NO LLEGARON TODAVIA LAS RESPUESTAS DE ESPAÑA

Londres. — Aun el Comité de no intervención no ha recibido la respuesta de ninguno de los gobiernos de España.

Se sabe que el comité de no intervención tratará del control y de la retirada de los voluntarios extranjeros. A este propósito el subcomité se reunirá mañana, tratando asimismo del asunto del nombramiento de expertos.

LA FUTURA SITUACION EN EL MEDITERRANEO

Londres. — En el Foreign Office se han reunido representaciones de los Ministerios de Comercio y Estado y del Almirantazgo, para estudiar la situación que determinará en el Mediterráneo el próximo reconocimiento de la beligerancia al Gobierno Nacional de España.

REUNION EN LONDRES PARA VER LA CONCESION DE LA BELIGERANCIA

Londres. — Se ha celebrado una reunión en el Ministerio de relaciones exteriores, para tratar del estudio preliminar de la situación y cuando ésta sea conocida se reconozca la beligerancia del Gobierno Nacional de España.

NEGRIN NO SABE NI PALABRA SOBRE LOS VOLUNTARIOS ROJOS

Valencia.—A la salida del último Consejo de ministros, uno de los reunidos manifestó a los periodistas que el Gobierno no ha recibido todavía la propuesta del Comité de no Intervención relativa a la retirada de voluntarios y que en cuanto se reciba, antes de dar la contestación se reunirá el Consejo en sesión extraordinaria para acordar lo que proceda.

Evocación del Ausente

Fué en fecha de la que es hoy el segundo aniversario. Rodeaba a JOSE ANTONIO en apiñado grupo, más que de hombres, de ideales vivísimos, de arrestos abnegados, todo el Consejo Nacional de Falange. Acuciosamente, con afán infinito, con ansias supremas, bebiendo en la fuente sana del patriotismo la luz de la verdad; respirando en ambientes de deseo de superación el calor de un anhelo inacabable por y para España, acababan de ser redactados los puntos fundamentales de la institución, no un programa político, sino una eclosión maravillosa de hondos amores, de magníficos deseos; concreción gigantesca de latidos de corazón en que campeaba un cariño irreductible para el pueblo de España, un profundo conocimiento de nuestra historia, un semillero profundo de resurrección para el país, capaz por sí solo para hacer que tornaran a la Patria los viejos esplendores y aparecieran a sus pies flores nuevas de triunfo y de grandeza.

Entonces JOSE ANTONIO con aquella su voz vibrante, con los cálidos tonos de su oratoria convincente, con la fe santa del apóstol que pregona por el mundo la buena nueva, habló vigorosamente. Sus observaciones tajantes martillaron sin piedad sobre las lacras viejas de la política nacional. Su verbo de iluminado encendió los caminos del futuro con enseñanzas extraídas de las mismas entrañas del alma popular.

Eviquemos al AUSENTE. Oigamos y aprendamos sus lecciones.

Porque son ellas el nervio de Falange.

Porque ellas hicieron posible este amanecer de gloria que eleva su claror sobre los más altos montes e ilumina los campos de batalla en donde luchan y vencen los patriotas por España y por el Caudillo...

Flor de almendro

Mallorca, emblema de la metamorfosis nacional. Tiene el invierno toda su crudeza aun en el Continente, y sus campos nos hacen ya soñar con la primavera.

Fin de enero; una tierra encendida más fuerte que la siena; un cielo azul de turquesa con diafanidades de diamante; un sol más brillante que el oro en fusión; y entre cielo y tierra, recibiendo las caricias de sus rayos, cientos, miles, millones de árboles en esqueleto, que, a favor de las suavidades que reserva esta estación para su isla mimada, empiezan a cuajarse de flores antes de que las hojas cubran sus ramas...

Extraña floración la del almendro, leña que perfuma, palos que adornan, esqueleto que resucita con lozanías de adolescente; eso y mucho más son tus almendros, Mallorca. Son emblema de pureza y a la vez de fecundidad, son imagen de vida y de juventud, son representación de tu riqueza, y parábola de España.

Padecemos un invierno crudísimo; los árboles de la prosperidad nacional no podían ofrecernos sino sus ramas descarnadas y secas como espectros de lo que fué un eden. Era campo de muerte y cuadro de desolación el que ofrecía nuestra Patria desde abril de 1931 a Julio de 1936; pero la aurora temprana de una espléndida primavera empezó a alborazar, y de aquellos palos que parecían sólo leña empezaron a brotar no hojas sino flores lo mismo que en los almendros.

No eran hojas, no, aquellos héroes casi niños que tenían con su sangre fecunda las calles de Madrid, eran flores de martirio; no eran hojas los colosos Generales que organizaron el

Movimiento, eran flores de hidalguía; no eran hojas las mujeres de veras que brotaron por doquier, puras de cuerpo y de espíritu, para reemplazar a aquellas otras agostadas y artificiales engendradas por el modernismo y la trivialidad; eran flores de abnegación. Y toda esta floración exuberante y prometedora de gloriosa primavera fué obra de muy poco tiempo, como la resurrección del almendro. Cambió el panorama nacional y del yermo convirtiéndose en el tesoro del vergel, cuando aun era invierno en muchas potencias de Europa...

Hoy día están los campos cubiertos de flor, y en muchos lugares las hojas frondosas del nacional-sindicalismo están protegiendo el nacimiento del fruto que promete dar una magnífica cosecha, y, naturalmente, lo mismo que en la imagen tú, Isla de Oro, fuiste el heraldo de la buena nueva. Tus sindicatos nacionales empezaron a germinar cuando en toda España retumbaba el eco constante de los cañones, y han servido ya de modelo a muchas provincias liberadas. Vas, pues, a la vanguardia de la nueva Patria, y, aunque, como en los campos de almendro cuando se adelanta demasiado la fecundación tengas que luchar con vendavales de invierno y rachas de frío, tu clima suave, tu ambiente levantino, y la laboriosidad constante de tus hijos sabrá llegar a la época de la recolección con una gran riqueza nacional.

¡Animo, perla del Mediterráneo!... no desmayes en triunfar, ten fé en tí misma, que estás llamada a ser una de las joyas más valiosas de la corona imperial de España.

M.^a C. de CAVANILLAS.

VISITO AYER S. E. EL ALMIRANTE A LOS FLECHAS DE LA ESCUELA NAVAL

FUE RECIBIDO POR EL JEFE PROVINCIAL, Y SE DESARROLLO UN ACTO ALTAMENTE PATRIOTICO

Un acto de alto sentir patriótico tuvo lugar ayer, como señal de honda compenetración entre al gloriosa marina Nacional, y la obra fecunda que, con miras hacia el porvenir de la España marinera, dueña que fué de los mares y que ha de luchar sin descanso para tornar a hacerlo, realiza Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Esos bravos muchachos que estudian afanosamente la ciencia marítima y aprenden a la vez la disciplina, necesaria en todos los órdenes de la vida y por la cual y para la cual tiene un altar la España del futuro, fueron objeto de una distinción cariñosa, con que quiso honrarle el Excelentísimo Sr. D. Francisco Moreno Fernández, Almirante Jefe de la Flota de Bloqueo y de las fuerzas aéreas y terrestres adscritas a este servicio, al ir a visitarles a bordo de su barco-escuela, dándoles el afectuoso espaldarazo que hará de ellos mañana un semillero de caballeros heroicos que paseen la bandera roja y gualda a través de los océanos.

Conservarán ellos el recuerdo de la fecha de ayer entre los más preciados de su vida. Orgullosamente recordarán la presencia del Almirante, sus amables palabras, sus consejos utilísimos para el estudio y para la disciplina, marcando con piedra blanca la fecha de ayer y sintiéndose más y más ligados a la España Imperial que forjamos con sangre y con sacrificio, y a su Armada gloriosa que cuenta por victorias sus actuaciones, en un florecer espléndido de magníficas realidades para el mañana.

Ayer por la mañana a las 11, visitó el Buque Escuela de los Flechas Navales, el Excmo. Sr. Vicealmirante Jefe Supremo de las Fuerzas de Bloqueo, acompañado de sus Ayudantes, del Jefe de Estado Mayor Naval y del Comandante de Marina, y el Jefe Provincial de Falange.

A bordo del "Unión" esperaban a las mencionadas Autoridades, el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, el Delegado Local de las mismas, acompañados de todo el profesorado de la Academia con su Director.

El Vicealmirante, tuvo frases de elogio al observar la perfecta disciplina con que le rendían honores los bajeles de Flechas. Visitó detenidamente todo el buque y mostró un gran interés en conocer el plan de estudios y el horario con que se regía al mencionada Institución que calificó de obra nacional por su importancia y por su grandeza.

Se entretuvo visitando los sollados, observando los coys y vió en todas las caras de los futuros marineros de la Patria decisión y firmeza.

Felicité efusivamente al Camarada Rosselló e hizo extensivo al felicitación a todo el profesorado y a todos los pequeños...

Al despedirse los flechas en formación perfecta, cubrieron los pasamanos y contestaron los tres gritos de ritual de ARRIBA ESPAÑA.

José Antonio dijo ...
17 - NOVIEMBRE - 1935

UNA JUVENTUD CON EL ALMA PARTIDA

En derechas y izquierdas juveniles arde, oculto, el afán por encontrar en los espacios eternos los trozos ausentes de sus almas partidas; por hallar la visión armoniosa y entera de una España que no se ve del todo si se mira de un lado, que sólo se entiende mirando cara a cara, con el alma y los ojos abiertos.

UN FRENTE NACIONAL

En esta hora solemne me atrevo a formular un vaticinio. La próxima lucha, que acaso sea electoral, que acaso sea más dramática que las luchas electorales, no se planteará alrededor de los valores caducados que se llaman derecha e izquierda; se planteará entre el frente asiático, ruso, amenazador de la revolución turca en su traducción española y el frente nacional de la generación nuestra en línea de combate.

LO ECONOMICO

... pues bien, de la agonía del capitalismo no se sale sino por la invasión de los bárbaros o por una urgente desarticulación del propio capitalismo.

REFORMA AGRARIA: SU SENTIDO MORAL

La reforma agraria no es sólo para nosotros un problema técnico, económico, para ser estudiado en frío en las escuelas; la reforma agraria es la reforma total de la vida española.

ACTITUDES

... por la reconstrucción de esos valores orgánicos libres y eternos que se aman el individuo, portador de un alma, la familia, el sindicato, el municipio unidades naturales de convivencia...

REINSTALACION REVOLUCIONARIA DEL PUEBLO CAMPESINO

... hay que tomar al pueblo español, hambriento de siglos y redimirle de las tierras estériles, donde perpetúa su miseria; hay que trasladarse a las nuevas tierras cultivables; hay que instalarse sin demora, sin esperar siglos, como quiere la ley de contra-reforma agraria, sobre las tierras buenas.

LA GENERACION COMO VALOR MORAL

Los octogenarios que se incorporan a esta tarea de responsabilidad y de esfuerzo pertenecen a nuestra generación; aquellos en cambio, por jóvenes que sean, que se desentiendan del afán colectivo, serán excluidos de nuestra generación como se excluyen los microbios malignos de un organismo sano.

¡VIVA EL AUSENTE!

Una Patria: España Un Estado: Nacional-sindicalista Un Caudillo: Franco

MALLORCA AL DIA

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedad en los frentes de los ejércitos.

Salamanca, 16 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

LOS CAMPESINOS DE LA URSS.

Riga. — Aparece desde hace algún tiempo, en la prensa soviética y de un modo particular en la que se publica en las provincias, breves informaciones en las que se dan a conocer que los propios campesinos, proceden a la liquidación de sus haciendas colectivas.

Esta liquidación tiene lugar en todas las regiones en la misma forma: los campesinos a iniciativa propia convocan una asamblea general extraordinaria durante la cual después de una breve y pacífica discusión acuerdan la disolución de la Hacienda colectiva a la cual forman parte.

El acuerdo generalmente viene integrado con una cláusula en la que se conviene que la tierra de labor, los animales, los aperos de labranza, las provisiones de cereales que integran el patrimonio de la hacienda que se disuelve deben ser repartidas por partes iguales entre los campesinos.

Esta liquidación de las haciendas colectivas ha tenido lugar en la forma indicada en la mayor parte del territorio de la Unión, tanto en Europa como en Asia, tanto en el Norte como en el Sur; extendiéndose así mismo a todas las formas de colectivización, tanto si son rurales, como en las de caza y pesca, que como es conocido son numerosas en los distritos septentrionales de la Unión soviética.

Este espontáneo movimiento que aumenta continuamente, ha producido en el campo de un modo especial, un nuevo ambiente que intentan inútilmente hacer desaparecer los agitadores bolcheviques y las autoridades. Los vitales intereses de la clase

agrícola, y el instinto de conservación de los individuos particulares, pasan por encima de las doctrinas comunistas y no pueden dominar estos sentimientos ni las represiones ni las leyes ya que en los campesinos los tienen profundamente arraigados e inextinguibles.

Un ejemplo típico de la liquidación de haciendas colectivas agrícolas ha sido el suscrito por el diario "Pravda" refiriéndose a la importante hacienda denominada "Verozna Lenin" que se halla situada en las proximidades de Poltava que tenía agrupada más de 100 factorías individuales.

En el pasado mes de enero, los componentes de la "Verozna Lenin" decretaron la disolución, y la organización comunista local, favorable a las ideas de los campesinos, no hizo acto alguno de oposición a tal liquidación.

Únicamente en la actualidad, queriendo las autoridades soviéticas poner freno a estas liquidaciones que progresan en forma preocupante, procedieron a las detenciones en masa. Entre la clase campesina se ha contagiado el movimiento contra el sistema de colectivización, impuesto hace siete años del propio Stalin, habiendo dado origen a gran número de procesos políticos contra supuestos opositores, acusados de haber provocado este movimiento anticomunista.

Se recuerda que principió en los años 1929 y 1930 la aplicación del sistema de las colectividades de las tierras, precisamente cuando se principió la práctica del primer plan quinquenal.

La colectividad tenía por principal objetivo desarraigar y destruir al individualismo entre la clase campesina, constituyendo el proletariado campesino.

Para Stalin, la realización de esta idea, implicaba su más brillante victoria, la prueba más tangible de la actuación de la idea comunista, la mayor conquista de la revolución soviética. Se había convenido de que el Comunismo no habría podido ser completamente establecido sino cuando el campesino dejará de ser dueño de la tierra que trabajaba, y por tanto resulta claro que la organización de las haciendas agrícolas colectivas implicaba la solución del mayor problema que planteaba al comunismo a los dirigentes del Kremlin.

La reacción no ha tardado en dejarse sentir.

Ha sido producto de la tradición y de la adhesión del campesino ruso a la tierra, sobre el cual la doctrina de la III Internacional no ha podido influir.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo, ap.

CUARENTA HORAS. — Empezan en la Iglesia de Montesión en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte. Exposición del Smo., a las 6 y media de la mañana. Por la tarde a las 6 y media solemne ejercicio con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J. y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde de 6 y media a 7 y media Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA. — A la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

TELON Y PANTALLA

CARTELERIA DIARIA

Principál LA TRAVIESA JUVENTUD por Danielle Barrieux y Pierre Bresseur

CONTRASTES por Janet Gaynor

Rialto EL NEGOCIO ANTEE TODO por Edmund Lowe.

Moderno BILLETE REMIADO por Greta Garbo.

Lírico EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS UN VIAJE EN EL GRAFF ZEPPELIN LA PICARA MUSICA

Born IDILIO EN EL CAIRO LA PRINCESA DE LA CZARDA CRIMEN Y CASTIGO

Representante de Autos



ha sido nombrado en Mallorca de la casa "Mercedes-Benz,"

D. Gabriel Castañer Palmer

comisionado en Baleares de "La Cataluña," Compañía de Seguros contra Incendios.

Sindicato, 187-1. Teléfono 2093

Abierta la sesión se dió lectura al apuntamiento por el señor Juez y seguidamente se concedió la palabra al señor Fiscal quien en su informe mantuvo la acusación en contra de los tres procesados y pidió para el Bartolomé Mestre Vila la pena de reclusión perpétua y para cada uno de los encartados Antonio Fernández y Salvadora Balldaura la pena de 20 años de reclusión temporal y accesorias correspondientes.

El Teniente de Infantería señor García en su informe mantuvo la inculpabilidad de su patrocinado Mestre y pidió para el mismo una sentencia absolutoria y en caso de que el Tribunal entendiera lo contrario, solo se le impulsara la pena de prisión mayor.

El defensor de los encartados Fernández y Balldaura, sostuvo igualmente que sus defendidos no eran autores del delito que se les imputaba, si bien como buen español entendía, que dada su condición de nacionalizados en el extranjero, debían ser expulsados del territorio español.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

VIDA PALMESANA

BAUTIZO

La Señora del Ingeniero Jefe accidental de Industria de esta Provincia, don Joaquín Marqués, nacida Isabel Ferrer Rodríguez Roda ha dado a luz felizmente a un niño, cuyo bautizo tuvo lugar el domingo último en la Iglesia Parroquial de Valldemosa.

PETICION DE MANO

Para D. Pedro Rotjer Pizá, maestro nacional, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Salvá Bolívar.

La boda se celebrará el mes próximo.

CONVALESCENCIA

La Señora esposa del doctor Alonso, Médico forense, se encuentra en plena convalecencia después de la delicada operación quirúrgica practicada por el Dr. Valdés.

BODA

En la Iglesia de San Francisco tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Margarita Sampol Rotjer con el Auxiliar Administrativo del Ayuntamiento don Pedro Salom Huguet.

Actuaron de padrinos por parte de la novia, don Monserrate Sampol Fonnar, representado por su sobrino señor Monserrat; por parte del novio fué don Antonio Huguet Cabanellas, siendo testigos don Monserrate Vich Mercadal y don Alejandro Cortés Aguiló.

RESUMEN DE SUCESOS

CAZADOR FURTIVO

Por la carretera de Palma a Alcudia fué sorprendido por la Guardia Civil Rafael Mestres Crespi, de 17 años, el cual llevaba una escopeta.

Interrogado, dijo que regresaba de cazar careciendo de licencia Se procedió a la incautación del arma siendo el Mestres denunciado al Juzgado.

UNA ESCOPETA SIN DUEÑO

Como quiera que el Rafael Mestres declarara que la había dejado el arma el vecino de La Puebla Guillermo Rebassa Artigues y este negara que fue de su propiedad, sino que hace unos días la encontró en una pocigra, la Guardia civil practica las oportunas diligencias para conocer cual es el verdadero dueño

Niño atropellado por un auto

El niño de 5 años Manuel Soto Gómez fué atropellado por un auto que le produjo el hundimiento del parietal izquierdo y pequeña herida contusa en la misma región.

Fuó curado en la Casa de Socorro después de ser asistido en la Cruz Roja.

CAIDAS

Fueron curados en la Casa de Socorro, por caídas:

— Jaime Magraner de 61 años, herida contusa en la región superciliar izquierda.

Miguel Gallardo de 18 años, esguince en una muñeca.

Juan Urguít de 22 años, esguince en un pie.

José Ortega de 6 años, herida contusa en la frente.

NUESTRO TELEFONO:

2-0-7-8

Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DE FUNCION EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET»

Única netamente Mallorquina Responde con capital propio

Domicilio social: UNION 23 Teléfono 2017

NOTICARIO

MAGNIFICO FESTIVAL

PARA «AUXILIO SOCIAL EL SABADO EN EL «FRONTON BALEAR»

En el "Frontón Balear" se celebrará el próximo sábado día 20 a las nueve y cuarto de la noche, un extraordinario—nunca tan bien empleada esta palabra—festival, excepcional tanto por la calidad del programa a desarrollar en él como por el fin a que van a destinarse los fondos que se recauden.

La velada patrocinada por el Regimiento de Artillería de Mallorca, es a beneficio de "AUXILIO SOCIAL", la magna obra de F. E. T. y de las JONS, cuyo solo nombre es ya garantía de la simpatía con que nuestro pueblo todo ha de acoger cualquier acto que redunde en beneficio de la Gran Cruzada nacional contra el hambre y el frío, por una más justa hermandad entre los españoles todos.

Como decimos, se trata de un festival de todas formas excepcional y los organizadores van a conseguir lo que se proponen; que nuestro "Fronton" registre el sábado un entradón.

Además del juego de pelota propiamente dicho—magníficas quinielas e interesantísimos partidos, disputados por los mejores pelotaris—figurarán en el programa—que daremos a conocer mañana—la actuación del cuadro de bailes vascos que con tanto éxito actuó ha unos días en el Teatro Principal, y un fin de fiesta a cargo del "Conjunto Nadine Lang" que presentará algunos números inéditos y de gran efecto.

El fin benéfico de la función y la calidad de su programa hacen creer que el "Frontón", resultará el sábado insuficiente para albergar a todos los que, al mismo tiempo que pasar un rato agradable querrán aportar su óbolo a esta obra simpática, humana y justa que se llama "AUXILIO SOCIAL".

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 16 Noviembre 1937.

Número premiado: 755, con 40 pts. Aproximaciones: 754-756, con 3 pts.

¡Arriba España!

CONSEJO DE GUERRA

En el local de la Escuela de Artes y Oficios, se constituyó a las cuatro de la tarde de ayer el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don José Cladera Cañellas contra Bartolomé Mestre Vila; Antonio Fernández Villa y Salvadora Valldaura Rubinat, acusados el Mestre de un delito de adhesión a la rebelión y a los consortes Fernández y Valldaura de el delito de excitación a la rebelión.

Presidió el Tribunal el Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor don Luis Ramallo Tomás.

Acusó a los encartados el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Antonio Alemany. La defensa del encartado Bartolomé Mestre estuvo a cargo del Abogado y Teniente de Complemento de Intendencia señor García y la de los encartados Fernández y Salvadora Valldaura a cargo del Teniente de Complemento de Artillería don Pedro Crespi.

ESCUELAS PRIVADAS

ENSEÑANZA GRATUITA

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden disponiendo que todos los Centros de enseñanza privada quedaran obligados a recibir en su seno alumnos que se hallen en mala situación económica, en la proporción de veinticinco por cada cien retribuidos entendiéndose que dichos escolares tendrán todos los derechos, idéntico reglamento e igualdad de trato que el resto de los alumnos de pago.

Otra orden dispone queden exceptuados para el presente curso del pago de derechos de inscripción oficial o libre bien abonados en metálico o papel timbrado, así como de los derechos de prácticas en todos los establecimientos dependientes del ramo de Instrucción Pública, los huérfanos de los generales; jefes, oficiales; suboficiales y clases del Ejército; Armada; Guardia civil; Cuerpo de Seguridad y Milicias Nacionales, que hubieren muerto en acción de guerra o como consecuencia de las heridas recibidas en campaña, así como de aquellos que hubieren sido asesinados por los rebeldes.

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

AVISO

Si algún ciudadano español quisiera "prestar" a las fuerzas destacadas alguna estufa de leña de la que no tuviese necesidad y contribuir así a mitigar los rigores del invierno a las tropas que aseguran la tranquilidad de la Isla, puede dirigir su ofrecimiento a la 4.ª Sección del Estado Mayor de esta Comandancia Militar, indicando el sitio y hora donde se puede recogerla.

Orden General del día 16 noviembre 1937.—II T., en Palma de Mallorca:

I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.—A las diez horas del próximo sábado día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 666 instruida por el Teniente de Infantería Juez don Jaime Barceló Bauza, contra el paisano Melchor Pel Lladó por un delito de adhesión a la rebelión.

2.—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 625 instruida por el Teniente Coronel de Artillería don Diego Pascual Bauzá, contra el Comandante de Infantería don Gerardo Sánchez Jose Cruz; Alférez de Artillería don José Gómez Aranda; Director de Música don José Pareja Machi; Alférez de Farmacia don Pedro Sánchez Diana, y soldados Arsenio Romeo Calvo, Francisco María Nebot, Esteban Junque Benajam, Eugenio Costa Mareña, Juan Anglada Petrus, Jorge Balet Ardiz, José Riera Ramón, José Carcerán Segura, José Queralt Balaguer, Rafael Nebro García, Lauro Mambona Sánchez, Antonio Chapuli Rufaza, Marcos Morcillo Gandía, Amor Alisna Gelabert, Lorenzo Casals Martínez y Santiago Pons Bagur, por un delito de rebelión militar.

AYUNTAMIENTO

DONATIVOS PARA LAS ASILADAS DEL TEMPLE

Al visitar al Sr. Alcalde nos manifestó que estaba muy satisfecho de la conducta observada por las entidades de "La Previsora Mallorquina" y "Funeraria Llobret", así como de los asociados a las mismas, al ceder a favor de las niñas del Asilo de la Sagrada Familia del Temple las limosnas que hubieran entregado por su asistencia a los entierros, con cuyos donativos se aminora la precaria situación por que atraviesan.

Nos añadió que este mes había recibido, al fin indicado, las siguientes entregas:

De la Funeraria Llobret, 160 ptas. De La Previsora Mallorquina, 256 id.

MULTA

Habiendo sido denunciado a esta Alcaldía don Antonio Picó Fuster, dueño del establecimiento "La Cubana", sito en la calle de Jaime II, número 33, por haber vendido una madeja de lana al precio de siete pesetas cuando el día anterior, y por la misma calidad, había cobrado 5'50 pesetas, le ha sido impuesta una multa de ciento cincuenta pesetas.

Habiendo sido denunciado a esta Alcaldía don Antonio Picó Fuster, dueño del establecimiento "La Cubana", sito en la calle de Jaime II, número 33 por haber vendido una madeja de lana al precio de siete pesetas cuando el día anterior y por la misma calidad, había cobrado 5'50 pesetas, le ha sido impuesta una multa de ciento cincuenta pesetas.

Habiendo sido denunciado a esta Alcaldía don Antonio Picó Fuster, dueño del establecimiento "La Cubana", sito en la calle de Jaime II, número 33 por haber vendido una madeja de lana al precio de siete pesetas cuando el día anterior y por la misma calidad, había cobrado 5'50 pesetas, le ha sido impuesta una multa de ciento cincuenta pesetas.

Al objeto de dar cumplimiento a oficio de la Delegación de Industria

LECHE CONDENSADA



Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla



DISFRAZADA CON SU HOPA RARA DE ARLEQUIN DEMOCRATICO, LA REPUBLICA FRANCESA ES EN EL FONDO DICTATORIAL

Ha vuelto a reunirse el parlamento francés, después de cuatro meses de vacaciones, que sus diputados y senadores necesitaban—los pobrecitos—para descansar de los arduos trabajos políticos que lleva consigo la vida parlamentaria. Pero para conseguir esos cuatro meses de diversión y de vida acordando los políticos tuvieron que hacer un gran obsequio: concederle plenos poderes para que, mientras tanto, gobernara por decreto, que es como decir a su capricho.

El gobernar por decreto ha sido cosa muy frecuente en Francia, y siempre que esto ha ocurrido han sido muy raras las protestas, pero—cosa rara—las protestas jamás han salido del sector de la cámara que el gobierno protegía o que había de salir beneficiado con la momentánea dictadura del jefe del gobierno. El mismo León Blum, que tanto protestó contra la concesión de plenos poderes al gobierno que le precedió, estuvo muy conforme en que se concedieran al ministro Chautemps, porque éste era el suyo, y en que un gobierno de frente popular antifascista, como es el francés, gobernara en fascista aun-

que negándolo y haciendo toda clase de aspavientos contra los regímenes "fasciosos".

Otra prueba bien evidente la tenemos en el hecho de que el otro día el diputado Archivieux decía en los pasillos de la cámara que era una lástima que el gobierno Chautemps no hubiese pedido al parlamento la prolongación del período presupuestario por medio de un decreto ley. Pero a falta de esta facilidad, sabemos que Mr. Chautemps tiene la intención de pedir al congreso que el presupuesto sea votado sin discusión alguna. Con esto no se hace más que seguir el ejemplo del año pasado cuando León Blum ocupaba el poder. Ya sabemos que los socialistas, que están siempre dispuestos a reivindicar con más ironía el derecho de hablar con toda libertad en los bancos de la oposición, jamás se han sentido empujados a usar de él cuando por el contrario la rueda de la fortuna les obsequia con las blanduras del banco azul. Porque lo que quieren ellos es, sencillamente una farsa más: un fascismo disfrazado de democrata.

VOZ DE FALANGE

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Circular núm. 49

Sobre fabricación y venta de objetos de propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ha llegado a conocimiento de esta Delegación Nacional que algunos comerciantes e industriales con una absoluta falta de respeto a este Organismo y manifiesto desprecio de los legítimos derechos de la propiedad artística o industrial han lanzado a la circulación y venta de artículos de propaganda con las banderas y emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el retrato de personalidades que integran este Movimiento.

Y, como por imperativo del artículo 20 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, compete a esta Delegación Nacional y ha de responder de la eficacia de este Servicio, se pone en conocimiento de los interesados:

1.º—Queda absolutamente prohibida la circulación y venta de todos los objetos y artículos que contengan, banderas, emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., así como aquellos que reproduzcan fotografías o dibujos de las personalidades que integran este Movimiento.

2.º—Todos los fabricantes, industriales y comerciantes que tengan en su poder alguno de los objetos y artículos antes mencionados, quedan obligados a presentar en las Delegaciones Provinciales de Prensa y Propaganda de sus respectivas demarcaciones relación jurada y detallada de los que posean, con expresión de su origen y precio de venta al público, acompañando dicha relación un ejemplar de cada modalidad, en un plazo de diez días.

3.º—Las Delegaciones Provinciales de Prensa y Propaganda remitirán a esta Delegación en Pamplona—Avenida de Carlos III, 3, principal.—Sección Comercial y de Control—en el plazo de cinco días las relaciones que ante la misma presenten los interesados y el ejemplar que a la misma acompañen.

4.º—Todos los comerciantes vienen obligados a solicitar de esta Delegación Nacional el correspondiente permiso y licencia para la venta de esos objetos, y aquellos que lo poseyeran con anterioridad a la fecha de esta disposición, vendrán así mismo obligados a su renovación.

5.º—Transcurrido el plazo que anteriormente se señala, esta Delegación Nacional por medio de sus agentes girarán las correspondientes visitas y practicará las oportunas investigaciones, denunciando a los infractores de esta Circular contra los que procederá inexorablemente con arreglo a los Derechos de la Ley de Propiedad, imponiéndoles las sanciones oportunas.

Pamplona, 19 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—EL DELEGADO NACIONAL, Fermín Yzardiaga Lorca.

BAJO LA FERULA DE SU GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR, FRANCIA SE DEBATE EN LA DESCOMPOSICION LAICA

No hay duda de que Francia se encuentra en estos momentos como se encontraba España antes del Movimiento. Podríamos decir que Francia es la España "d'avant guerre", con su indisciplina, su desorden y su profunda descomposición social. Francia se encuentra cautiva, sojuzgada, envilecida, desviada de sus directrices históricas por unos políticos frente-popularistas parecidos a nuestros Azañas, nuestros Casares e Indalecio, dispuestos a cumplir sus juramentos masonicos y sus compromisos revolucionarios para entregar a Rusia todo lo que puedan arrebatar a su patria. Y que estamos en lo cierto nos lo demuestra la propia prensa francesa por boca de uno de sus órganos más ilustres, que no es un "Croix de feu", ni un "carnet de Doriot, Challay, ni un "carnet du roi"; nos viene a dar la razón un ilustre profesor de la Sorbona que hace treinta y seis años que reluce en el mundo libertario de Francia, catedrático de universidad y consejero de la Liga de los derechos del Hombre, que es una de las internacionales laicas más antiguas del universo. "No quiero hablar—ha dicho en un artículo recientemente—de la conducta cobarde de la Liga con respecto al conflicto español, pero en conciencia no puedo callarme ante las ejecuciones que desde hace un año realiza Stalin. La Liga en todas sus actuaciones no ha hecho más que conformarse y seguir un oportunismo político a fin de conservar las clientelas comunistas y la influencia social de los políticos

que figuran en sus filas. Sólo se explica el silencio ante lo que en Rusia está pasando. Stalin obra así para suprimir a los primitivos testigos de una revolución que él ha sido el primero en traicionar, después de convertir a su pueblo en rebaño y someterlo a la mayor esclavitud y miseria, como han comprobado todos los que han visitado aquel horrible "paraíso". Yo no puedo admitir que se envuelva en el silencio esta política del crimen que se ha establecido en el interior de aquel país, y, sobre todo, no puedo consentir que se establezcan conculcancias con ella que puedan facilitarle algún día su entrada en esta querida Francia.

El gobierno francés, hermano del que padecemos en España—pues los dos son hijos de la misma madre, Rusia, y del mismo padre, el Komintern—no tardará en tropezar y chocar con la civilizada sensibilidad de nuestra vecina nación latina, y Dios haga que el choque no sea tan fuerte como el que aquí ni tenga tan sangrientas y trágicas consecuencias.

No olvidemos que Francia es la nación madre de los Derechos del Hombre y estos derechos—que han desaparecido del todo en Rusia, que iban a desaparecer en España—desaparecerán de Francia si esta nación no lograra eliminar la política de los Pierre Cot y de León Blum que desemboca en la horda y en la tiranía de la horda sobre los más elevados sentimientos humanos.

Indice de ayer

ARAGON: EL SERVICIO DEL TRIGO

Zaragoza.—El Servicio del trigo está totalmente en marcha en Aragón. La Jefatura provincial de Zaragoza ha concertado todas las partidas a tantos tenedores se han presentado a la oficina en las que figuran partidas superiores a cinco mil. Continúa la concesión y se espera que el problema del trigo tenga una resolución perfecta de arreglo con el espíritu de las disposiciones dictadas y en particular por el CAUDILLO.

GONZALEZ PEÑA DEBE PEDIR MAS AYUDA

Berlin.—La Agencia DMV publica información siguiente: Se reciben noticias según las cuales el ministro de español González Peña ha recibido apremiantes órdenes de Barcelona acerca de la situación de las fuerzas marxistas, advirtiéndole declare gobierno soviético que envíe inmediatamente refuerzos de pilotos aviadores y técnicos de artillería especialmente de estos últimos, de los que se llaman muy escasos en la zona roja española.

PELEANSE GOBIERNO Y GENERALIDAD

Perpignan.—Noticias que se reciben de Barcelona dicen que se acercan las diferencias existentes entre el gobierno de Valencia por el traslado a Cataluña. El gobierno catalán y elementos separatistas tienen la seguridad manifiesta de que el gobierno central absorbe la economía catalana y se observa un profundo desinterés en la instalación del gobierno en Barcelona, considerando supone la nulidad de todo el estatuto catalán; y otra parte las manifestaciones conexas de los miembros del Gobierno ponen graves complicaciones de la instalación de los funcionarios de los misterios, cuyo número se eleva a 1.000, además hay que agregar a ello fuerzas de policía que acompañan al gobierno que se pueden cifrar en un cálculo aproximadamente igual.

CASTELLON ¿SERÁ EN BREVE EVACUADA?

Castellón de la Plana.—El Gobernador civil de esta provincia ha firmado una orden en la que se dispone que en cada casa figure una lista de las personas que salen y de las que permanecen en ellas, el nombre del jefe de familia y posición militar y civiles políticos a que pertenecen y el lugar donde residen. Al dictar estas medidas ha manifestado que son debidas con miras a la evacuación.

ARINOS QUE RECHAZAN IR A PUERTOS ROJOS

París.—Se comenta el hecho de que muchos barcos que tenían la salida de puertos rojos españoles no han querido hacerlo ante la negativa de sus tripulaciones que no han querido correr el riesgo de las minas colocadas por los nacionales en este trayecto.

MIAJA SE VE EN LAS ULTIMAS Y RECLAMA RAPIDO AUXILIO

Madrid.—Noticias de esta capital en cuenta de que en vista de la alarmante situación de Madrid en lo referente a orden público, el general Irujo se dirigió a los poderes públicos de Barcelona rogándole el envío de tropa del frente de Aragón en presencia de graves acontecimientos. El gobierno rojo ha denegado la petición de Miaja. La situación es comprometida.

DETENCION DE JEFES DE CHECAS ASESINAS

Oviedo, 15.—La policía ha detenido a los asesinos marxistas Fernando Llana (uno de los cabecillas del año 1934), Rafael Riego, Ingeniero Jefe de las Minas de Turón, y Abelardo Francés.

Dichos tres individuos formaban la Checa que condenó a muerte a los patriotas españoles Maura, Beunza, Pradera, Matos y al hijo del General Sanjurjo.

También ha sido detenido el que fué Alcalde de Pola de Gordon, el cual dirigió toda clase de crímenes y saqueos en la región asturiana-leonesa.

Dentro de breves días serán juzgados militarmente y pagarán todos sus crímenes.

OTRO DATO EVIDENTE DE LA NEUTRALIDAD DE LOS FRANCESES

Marsella.—El día 12 de los corrientes llegó a este puerto procedente de Barcelona el vapor inglés "Madeleine", con 200 toneladas de carga. Fueron desembarcadas unas cuantas toneladas que fueron conducidas a Villa Malocra, donde vive el cónsul rojo Figal.

Estas toneladas se dice que estaban compuestas por alhajas, cuadros y otras bagatelas, de los grandes robos cometidos.

PARA FRANCIA ES HOY MAS GRAVE QUE NUNCA LA SITUACION

París.—En el discurso pronunciado por el Ministro de Estado ha dicho que hace un año Francia estuvo a dos dedos de la guerra pero gracias a la habilidad de León Blum se evitó este peligro. En Agosto de 1936 Francia estaba sola, Inglaterra no quería entrar en guerra por una cuestión extraña a sus intereses como era el conflicto español. Los Estados Unidos tampoco. Checoslovaquia era demasiado débil. Rusia demasiado lejana y además ésta se entretenía en asesinar a sus mejores generales acusados de trotskismo. Hoy la situación internacional es mucho más adversa para Francia y por lo tanto lo que a esta nación más conviene es procurar por todos los medios el mantenimiento de la paz.

MEXICANOS QUE SE ESCAPAN, ESTAFANDO A LOS ENROLADORES

Coruña.—El Embajador en Méjico del desgoberno de Madrid—Valencia—Barcelona, el canalla de Gordon Ordax, continúa la recluta de voluntarios marxistas.

unos treinta de ellos en el Estado de Sonora.

En Veracruz se está preparando el embarque de un gran contingente de voluntarios.

Las condiciones son las siguientes: se les hace un seguro de vida por 5.000 dólares; se les entrega 500 dólares a la salida de Veracruz, otros 500 dólares en la Habana y finalmente 500 dólares más cuando llegan a Barcelona; el sueldo en España es de 50 pesetas diarias.

Pero los marxistas mejicanos, que se pueden comparar a los españoles, firman su enrolamiento en Veracruz y cuando el buque ha zarpado cobran sus primeros 500 dólares y cuando llegan a la Habana desembarcan para dar un paseo y ya no los vuelven a ver más; estos son el 90 por ciento de los enrolados.

El que roba a un ladrón como Gordon Ordax se ha ganado el Cielo.

SECCION FEMENINA

Se suplica a las siguientes camaradas que en el curso de esta semana se presenten sin falta en la Secretaría local.

Antonia Marqués Rullán, Francisca Carbonell Barceló, Micaela Roca Oliver, Juana Xamena Cases, Catalina Garau Fuster, Isabel Bauzá Olivares, Juana Bosch Gamundi, Antonia Gelbert Llompart, Bárbara Ramis Vidal, María Oliver Pérez, Catalina Clar Sastre, Antonia Bosch Salas, Adelina Martorell Prats, Carmen Porcel Latorre, Isabel González Canals, Catalina Solivellas Llabrés, Margarita Verger Canals, Rosalía Durich Heredia, Antonia Moranta Mestre, Pilar Llompart Galmés, Francisca Rosselló Fullana, Juana Costa Fullana, Juana Gual Ramis, Jerónima Estelrich Frau, Catalina Porcel Alomar, Leonora Baltasar de la Iglesia, Pilar Huguet Galmés, María Tugores Ribot, Esther Oliver Gomila, Esperanza Sánchez Canals, María Arbona Cirer, Magdalena Ximenes Torrandell, Juana Serra Sastre Catalina Sánchez Girbert, Juana Bauzá Sampol.

Profesora nativa alemana desea dar clase semi-gratuita de alemán e inglés a todas aquellas camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que deseen aprender dichos idiomas. Informes en nuestra Sección Femenina Gran Vía 13-1.

Esta Sección Femenina se complace en reiterar desde estas líneas su más sincero agradecimiento al Consejo de Administración de la entidad "La Mutua Balear", por su generoso

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un dedito, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 33 - Teléf. 2529

donativo de 100 ptas. que para contribuir al próximo "Homenaje a la Marina Nacional" nos ha entregado. Una vez más, muchas gracias en nombre de nuestros bravos marinos y nuestro con el deseo de que este hermoso rasgo tenga imitadores.

Esta Sección necesita la inmediata presentación de alguna camarada que sepa perfectamente el alemán. Como se trata de algo urgente, rogamos a la que sea, se presente en cuanto lea este párrafo, en nuestro local. (Gran Vía, 13-1.)

MODERNO

Hoy desde las 3'30 BILLETE PREMIADO por Leo Carrillo

Susan Lenox

por Greta Garbo

Jueves: Shirley Temple en OJOS CARINOSOS

RIALTO

Hoy desde las 3'30 El negocio ante todo

por William Rogers

CAMAROTE DE LUJO

(En Español) por Edmund Love y Greta Ninszen

Jueves: Imitación de la vida

por Claudete Colbert

Más notas de ayer

EXTRANJERO

CONFIESA GONZALEZ PEÑA LA DERROTA

El Capitán rojo y saltador de Bancos, a su llegada a Moscú pronunció un discurso por el radio de dicha capital y entre otras cosas dijo:

"Yo atribuyo el desastre y la pérdida de la República Española del Frente Popular, a la cobardía de nuestra marina de guerra ante la escuadra nacional; nuestros navíos han demostrado su impotencia ante el bloqueo impuesto por los fascistas".

Y su última frase del discurso fué: "Es preferible mil veces morir en un combate en campo abierto a ser cazado como conejo en su madriguera".

Pero él a pesar de ello, se larga para Rusia, que es lo más lejos que encontró.

Dicho discurso lo dió el 14 de los corrientes la Radio Barcelona.

PARECE A LAS CORTES QUE HAY QUE ALARGAR LA ALARMA... OFICIAL

Barcelona.—El jueves se reunirá la Diputación permanente de las Cortes. Entre los asuntos que figuran en la orden del día está incluida, (¿cómo no?) la prórroga del estado de alarma.

VIAJE DEL REY DE BELGICA

París.—Oficialmente se anuncia que el Rey Leopoldo III de Bélgica embarca hoy en Ostende para hacer a a corte inglesa una visita oficial en Londres.

Entre otros personajes de la corte belga, el soberano irá acompañado por el Ministro de Negocios Extranjeros Spack.

Según el periódico "Le Peuple de Banxelles", el Rey Leopoldo lleva el propósito de proponer a Londres una nueva Conferencia locarniana, y se manifestará dispuesto a presidirla.

LA SITUACION EN PALESTINA

UNA PROTESTA

Jerusalén.—Los elementos dirigen tes árabes se reunieron y acordaron enviar una delegación a las autoridades británicas para protestar contra los actos de violencia contra su raza, pidiendo un castigo colectivo para los hebreos.

HEBREOS PRESOS

Jerusalén.—En Tel-Aviv se ha procedido a la detención de unos 40 miembros de las organizaciones hebreas.

Entre los presos figuran su presidente Eri Sapotinski y el ex-presidente Frenleich.

LOCALES

«MARCHA HEROICA»

NOTABLE COMPOSICION MUSICAL DEDICADA AL GENERALISIMO FRANCO

La notabilísima Orquesta-Banda, del Regimiento Infantería de Palma, creada y dirigida por el inteligentísimo músico e infatigable director don José Balaguer, está ensayando una magnífica composición musical, "Marcha Heroica", dedicada al Generalísimo Franco original del también notabilísimo compositor y pianista, don Antonio Torrandell Jaume.

Sin que se diera cuenta la dirección, y perdona por tanto el intrusismo, hemos tenido ocasión de oír uno de los ensayos de dicha obra y a fe que se trata de una página musical notable, inspiradísima, en la que su autor ha vertido todo su arte, toda su ciencia musical y todo su espíritu patriótico, que no es pequeño, para que resultara a la altura de la gloria Nacional a que va dedicada.

Torrandell, ya lo sabemos, es un gran músico, a pesar de ello estamos convencidos de que su referida composición ha de elevarle del pedestal de su fama.

Y, por otro lado, el notabilísimo José Balaguer, saca un partido grande de tal obra.

Obra y Banda tendremos ocasión de oírles, en breve, en un importante concierto que será celebrado en Palma.

SOBRE EL MERCADO CENTRAL

El personal técnico, encargado de dicho asunto, trabaja activamente en las operaciones preliminares para poder empezar en breve la construcción del Mercado de la Plaza del Olivar.

Ayer, según particularmente se nos asegura, fué celebrada una reunión en el Gobierno Civil, que presidió el señor Gobernador y a la que asistieron el Alcalde, don Mateo Zaforteza, el Delegado del Trabajo, señor Espejo; el Ingeniero, don Gabriel Roca; el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas y el Gestor Municipal, don Guillermo Cierro, a lo objeto de tratar sobre el referido asunto, acoplar datos y activar gestiones que permitan para en breve la iniciación de tan importante obra.

Tanto el señor Gobernador como el señor Alcalde y demás señores que asistieron a la reunión demostraron interés grandísimo en favor de tan importante obra por lo que cabe esperar que en breve podrá considerarse un hecho.

FABRICA DE CURTIDOS Hija de Joaquín Pujol GARAU, 10 - Molinar de Levante - TELEFONO 1232 PALMA DE MALLORCA

